

ТАЗЕТА ЗЫСТУТИЛА - ЧТО СДЕЛАНО?

1 апреля - День всех дураков

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ВЕЧЕРНИЙ ТБИЛИСИ»

УПРАВЛЕНИЕ ПО УПРАВЛЕНИЮ ВСЕМИ УПРАВЛЕНИЯМИ ГРУЗИИ

Нижеследующим сообщаем, что управлением по управлению всеми управлениями Грузии принято постановление "О новой государственной политике в отношении СМИ".

Учитывая, что наше общество входит в новую, более развитую фазу демократизации, управление по управлению всеми управлениями Грузии считает необходимым принять комплекс мер по развитию гласности и открытости в прессе, на телевидении и радио, по государственной поддержке всех СМИ, охватывающих своим тиражом или эфирным покрытием не менее 1000 потребителей информации. В условиях становления рыночных отношений в Грузии и прямого воздействия мирового кризиса на нашу экономику СМИ не в состоянии обеспечить свое существование за счет самоокупаемости, что ставит под угрозу фундаментальные основы демократии в нашем государстве - плюрализм и гласность. Признавая эти объективные факторы, управление по управлению всеми управлениями Грузии решило подготовить и реализовать программу государственной финансовой поддержки СМИ, рассчитанную на 5 лет, начиная с 1 апреля 2010 г.

Финансовая помощь будет оказываться СМИ независимо от их идеологической и политической позиции. Важное значение придается поддержке русскоязычных СМИ, благодаря которым осуществляется информационная связь со всеми диаспорами Грузии, для которых в силу исторически сложившихся факторов русский язык является основным средством общения. В помощи будет отказано лишь откровенно "желтым" СМИ, которые ради наживы и обретения дешевой популярности постоянно используют ложь, клевету, очернительство, не признают системы доказательности факта, подкрепления суждения аргументом, навязывают обществу цинизм и безверие, проповедуют насилие, пошлый юмор, бездумность. Уход ответственных чиновников от ответа на критические выступления СМИ и постоянное увливание от участия в полемике на страницах газет, в передачах телевидения и радио с сегодняшнего дня будет рассматриваться, как злостное нарушение общественного договора между народом и властью. Такие чиновники будут строго наказываться вплоть до увольнения с занимаемых должностей.

С уважением. Главный управленец Михаил КАВКАЗИШВИЛИ.

"А ЧЕМ ПРОВИННИЛСЯ ГОСПОДИН ЩЕЛКИН?"

ОТВЕЧАЕТ ДЕПАРТАМЕНТ БЫСТРОГО ИНФОРМАЦИОННОГО РЕАГИРОВАНИЯ МЭРИИ г.ТБИЛИСИ

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ВЕЧЕРНИЙ ТБИЛИСИ»

В газете "ВТ" от 4.11.2009 г. была опубликована заметка "А чем провинился господин Щелкин?" - о внезапном исчезновении памятника К.И.Щелкину у Института физики АН Грузии. В заметке указывалось, что Кирилл Щелкин, уроженец нашего города, был, так сказать, "тбилисским парнем" и в детстве, возможно, бегал с Е.Примаковым или подобными же друзьями по "горбатым улицам" Тбилиси.

От имени всех уважаемых властью тбилисцев департамент мэрии уполномочен заявить, что упомянутый памятник не взорван, не уничтожен стандартными, так называемыми "кутаисскими" методами, а временно, без нанесения ему особо заметных повреждений, перенесен в складские помещения департамента государственных резервов Грузии. Это сделано по просьбе многочисленных трудящихся нашего города. Их возмущению нет предела. Простые люди наотрез отказываются проходить мимо каменной глыбы с очертаниями, как отмечено в газете, "одной из ключевых фигур "Атомного проекта СССР".

Известно, что мы давно и принципиально не соглашались войти в "Клуб ядерных держав", приостановили процесс создания собственного ядерного потенциала, исповедуем пацифизм, как минимум, в рамках г.Тбилиси, и не считаем приоритетным восхваление лиц, принимавших участие в создании средств уничтожения человечества. Мы не исключаем, что часть этих "средств" с недавних пор нацелена и на нас с вами, что опосредованно делает К.Щелкина соучастником враждебного для тбилисцев замысла. Уход этого господина из жизни более 40 лет назад в данном контексте не играет принципиальной роли. Как говорится: "Щелкин ушел, но дело его живет".

Намеки газеты на предположительное знакомство К.Щелкина в детские годы с влиятельным российским политиком, бывшим руководителем внешней разведки России Е.Примаковым мы воспринимаем, как попытку давления на руководство мэрии, которое, как известно, никогда не поддается нажиму даже со стороны недовольных ее действиями сограждан. Не является также убедительным аргументом обладание господином Щелкиным звания

трижды Героя непризнанного нами социалистического труда. Хотелось бы обратить внимание редакции на недопустимое использование уничижительной характеристики широких асфальтированных проспектов и улиц нашего города в приведенной выше газетной фразе: "горбатые улицы". Горбатыми, горестно-сгбенными от жестокого давления имперской власти улицы Тбилиси были в недалеком прошлом, а сейчас они свободолобиво распрямились, стали ровными и звонкими, как струны чонгури. Никогда больше не сгорбится ни одна улица, ни один житель нашего города, мы будем и тех, и других настойчиво выпрямлять и исправлять, чем бы это ни обернулось. Китайская пословица гласит: "Для того, чтобы выправить согнутую палку, ее надо изогнуть в другую сторону". Этим процессом мэрия без устали занимается практически все свое рабочее время.

"К сожалению, мэрия города никак не объяснила его (памятника) исчезновение", - пишет со скрытой иронией газета. Отвечаем: мы не намерены объяснять каждое исчезновение каменных идолов времен социалистического язычества, предоставляя возможность самим журналистам искать разнообразные артефакты сгинувшей эпохи. При этом хотим обратить ваше внимание на тот факт, что к "исчезающим" памятникам мы проявляем гуманное отношение: инвентаризируем и сохраняем все обломки и осколки до принятия решения об их дальнейшей участи. Ради полного успокоения той небольшой части общественности, которая видит в фильтрации скульптурного декора тбилисского ландшафта трагическое разрушение культурных, духовных связей между народами республик бывшего СССР, сообщаем, что нами рассматриваются два варианта решения этого вопроса.

Первый вариант подразумевает выделение и обустройство специальной аллеи "Незванные гости" на дальнем берегу Черепашьего озера, куда будет перенесены все демонтированные памятники, в том числе изваяние К.Щелкина. Сейчас в мэрии изучается вопрос о возможности льготного бесплатного допуска к этим памятникам родственникам их образов.

Второй вариант: эти памятники будут включены в систему активов Национального банка Грузии. При проявленной со стороны России заинтересованности мы готовы рассмотреть вопрос о равноценном обмене репрессированных памятников на продукты и товары народного потребления.

С уважением, начальник департамента Буба БАЛАКЛАВА.

"РЕСТАВРАЦИЯ ИЛИ ВОПЬНЫЕ ХУДОЖЕСТВА?"

ОТВЕЧАЕТ АГЕНТСТВО ПО МОДЕРНИСТКОМУ ОБНОВЛЕНИЮ ПЕРВОЗДАННЫХ ПАМЯТНИКОВ ГРУЗИИ

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ВЕЧЕРНИЙ ТБИЛИСИ»

В газете "ВТ" от 30.09.2009 г. появилась публикация "Реставрация или вопьные искусства?" (автор - Э.Габашвили), освещающая под критическим углом зрения некоторые аспекты проекта реабилитации храма Баграта. Действительно, в течение ряда месяцев этот проект вызывает озабоченность грузинского общества, в среде экспертов нет единого мнения: должен ли храм быть законсервирован в первоначальном виде или, пройдя реставрацию, стать действующим. Газета, безусловно, правильно ставит вопросы, но ответы на них должны дать мы, специалисты.

"ВТ" пишет: "Надо отметить, что укрепительно-восстановительные работы продолжались бы с тем же рвением, если бы не итальянский архитектор и инженер Сильвио Кальва. Во время экспедиции в Сванети инженер решил взглянуть на памятник мировой культуры и ужаснулся". Здесь, как мы считаем, в первую очередь надо обратить внимание общественности на отмеченный газетой неопровержимый

"СТРАХОВОЙ ПАКЕТ В 5 ПАРИ - ЭТО ТУФТА!"

ОТВЕЧАЕТ МИНИСТЕРСТВО ТРУДА, ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ГРУЗИИ

В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ВЕЧЕРНИЙ ТБИЛИСИ»

В газете "ВТ" от 11.11.2009 г. была опубликована заметка "Страховой пакет в 5 лари - это туфта!" (автор - Б.Замбахидзе), посвященная злободневным проблемам в системе здравоохранения Грузии. Газета верно отмечает, что, несмотря на проводимые реформы, "в адрес законодателей, руководителей больниц и поликлиник, министерства труда, здравоохранения и социальной защиты, страховых компаний, других ведомств и организаций, на которые возложена ответственность за здоровье населения, раздаются справедливые упреки". Приводятся обескураживающие факты: на лечение больных до 18 лет и старше 60 лет государство выделяет соответствующие средства, а для категории граждан от 18 лет до 60 лет финансирование вообще не предусмотрено. В публичных школах не предусмотрены регулярные осмотры учащихся, вакцинация. С особыми трудностями связан вопрос о хирургических операциях. Многим гражданам - и юным, и взрослым она недоступна, т.к. требует солидных затрат. Кроме педагогов, которым предоставлены льготы на лечение и хирургическую помощь в пределах 12 тысяч лари в год, остальным категориям граждан эти льготы недоступны.

Учитывая создавшееся положение, специальная комиссия парламента Грузии совместно с министерством труда, здравоохранения и социаль-

ной защиты подготовили проект закона о совершенствовании системы здравоохранения населения и утверждения нового пакета медицинских льгот для граждан. После прохождения соответствующей процедуры обсуждения и утверждения этого законопроекта в парламенте, а также одобрения президентом, можно надеяться на его практическую реализацию предположительно летом нынешнего года. Этот закон, по нашему убеждению, станет революцией в системе здравоохранения и окажет реальную помощь сотням тысяч наших сограждан, поддержит и укрепит их здоровье, а следовательно, усилит мощь нашего государства.

Далее, правда, приводится странная, на наш взгляд, цитата из письма Сильвио Кальва в ЮНЕСКО: "Взглянув на храм Баграта, я увидел страшную картину. Стены покрыты сталью и проволокой. На полу выложены круглые камни. Предлагаю ЮНЕСКО вычеркнуть храм из списка мировых культурных памятников, дабы не позорить сам список. Ведь после такой странной реконструкции храм не будет представлять никакой исторической ценности". Странной эта цитата нам представляется потому, что мы убеждены: только Бог может знать, какова была геометрия первоначально уложенных на пол храма камней. Мы исходили из эстетической концепции "оглаживания форм", имея в виду, что круглые и овальные очертания камней могут более успокаивающе влиять на прихожан, нежели тупые и заостренные, а по сути, тревожные углы квадратных булыжников. Бетон и стальная арматура, используемые в реконструкции храма, должны служить надежной защитой

его от грядущих землетрясений, иных возможных сотрясений большой мощности, например, гипотетических бомбардировок и др. Мы убеждены, что в XXI веке, с учетом участвовавших проявлений природной стихии и техногенных катастроф, все храмы на нашей грешной Земле рано или поздно будут укреплены бетонными блоками и металлическими конструкциями. Наш опыт, ряд "ноу-хау", накопленные знания в этой области можно уже сейчас предложить мировому сообществу с целью занятия передовых позиций в крупнейших реставрационных проектах и получения на эти цели крупных инвестиций. Нет сомнения, что такой смелый, неординарный подход к научно-практической проблеме модернизации обновления первоначальных мировых памятников культуры принесет в казну нашего государства миллионы долларов.

Меры по сохранению и развитию взятого нами курса на решительное сверхсовременное обновление первоначальных памятников Грузии приняты. Считаем их вполне адекватными и отвечающими потребностям модернизации нашего государства.

С уважением, председатель агентства Ваче НИКОЛАИШВИЛИ.

всех управлениях государства и других мер.

Учитывая особо тяжелое положение пенсионеров, получающих, как верно отметила газета, "пенсию, далекую, увы, от прожиточного минимума", в новом законе сумма льготы на лечение педагогов - 12 тысяч лари в год будет выделиться и для пенсионеров, и для всех других категорий граждан. Это нововведение будет поэтапно реализовано, начиная с 1 апреля 2010 г. и завершая полное его осуществление 1 апреля 2012 г.

Закон подразумевает введение государственного регулирования цен на лекарственные препараты первой необходимости. Сети аптек фармацевтических компаний "Аверси" и PSP, которые особенно вздувают цены, будут жестко контролироваться властными структурами на предмет некорректного использования своего монопольного статуса на рынке.

Мы считаем сохранение и защиту здоровья наших сограждан приоритетным проектом на пути Грузии к новым европейским ценностям, демократии и достойной жизни.

С уважением, начальник департамента министерства труда, здравоохранения и социальной защиты Ладо ЩИПАЛАУРИ.

Эта страница оперативных и конструктивных ответов разных вельможных инстанций на наши реальные и актуальные публикации подготовлена для номера газеты от 1 апреля 2010 г. журналистом Валерием Паругимовым. Пусть хотя бы 1 апреля исполнятся мечты об оперативном реагировании упомянутых вельможных инстанций на выступления газеты.